

春节期间十二条便民热线继续开通

有事您请拨电话

春节期间
银行缩短
营业时间

晨报讯(见习记者 秦颖 郭坤)春节临近,我市各商业银行陆续出台相关措施,力争做到假期服务不间断。记者昨日了解到,春节期间我市银行营业时间将大为缩短。银行人士提醒市民,要兑换新钞或办理大额取、汇款的市民要尽快办理。

近日,我市商业银行先后对外公布了春节期间的作息时间:

中行、农行、建行:ATM机、自助银行、电子银行、网上银行保证24小时服务。

建行:农历正月初一至初三,新区淇滨支行、广场分理处、老区兴鹤支行营业。营业时间为10:00—15:00。正月初四全市各网点正常上班。

邮政储蓄:春节期间我市各个网点均正常营业。

农行:农历三十至正月初一休息。初二部分网点营业,工作时间为10:00—14:00。初三以后所有营业网点恢复正常。

中行:春节期间所有网点不休息,但是转账、现金支票、电汇等业务需要等到春节长假过后才能正常办理。

气象局
春节有降温
无降雨

晨报讯(见习记者 郭坤 秦颖)我市连续多日阳光明媚,这不禁让很多市民期待能过一个暖和的春节。不料新一轮冷空气又向我市袭来,这次大幅降温将会持续到春节。1月25日(大年三十)凌晨,最低气温将达到-10℃,大年初一气温也有-8℃,看来,我市市民又要忍受低温冒着寒风拜年了。

1月22日,记者从市气象局获悉,春节长假期间我市将有两次冷空气活动。春节期间我市平均气温为-1℃~0℃,最低气温将达-11℃。预计春节黄金周我市以多云天气为主。具体预报如下:

1月25日(农历三十)晴转多云,偏北风3-4级,-11℃~5℃;

1月26日(初一)多云,偏南风2-3级,-8℃~6℃;

1月27日(初二)多云间晴,偏南风3-4级,-6℃~11℃;

1月28日(初三)多云间阴天,偏东风3-4级,-4℃~10℃;

1月29日(初四)阴转多云,偏北风3级左右,-4℃~8℃;

1月30日(初五)多云,偏北风3-4级,-7℃~6℃;

1月31日(初六)多云,偏南风3级左右,-8℃~5℃。

市气象局温馨提示:春节期间我市局部有可能出现低温冻害,请市民一定要做好防寒保暖措施。另外,今冬天气持续干旱,使得降雨偏少,土壤失墒严重,并且没有好转迹象,农民朋友应注意做好抗旱保墒工作。

(线索提供 靳冰凌)

晨报讯(见习记者 邓叶 染 李敏)春节是合家欢乐的日子,谁都不希望出现诸如停电、停气、停水的事情,扫了过节的兴致。现在好了,我市12条便民服务热线,包括市场监管、交通及电力、公用事业等,除公交热线春节期间每天8时到18时值班外,其余11条热线在春节期间仍将24小时开通。市民遇到麻烦时,即可拨打便民电话,值班人员会为您提供便捷、周到的服

务。12条热线电话如下:

1.供电故障维修热线
95598

营业大厅除1月25日、26日、27日3天放假外,其余时间均有工作人员正常值班。

2.天然气维修、抢修热线
3339711(新区)

2693119(山城区)

营业大厅28日(正月初三)开始有工作人员上班,市民可在正常上班时间去缴费。

3.供水维修热线

3368855(新区)

2622731(山城区)

2811012(鹤山区)

4.供暖服务热线

6890110

5.客运投诉热线:96520

6.公交服务、投诉热线

2693160

春节期间每天8时到18

时,公交服务、投诉热线均有

人值班。

7.旅游投诉热线

3327708(新区)

2624572(山城区)

2317220(鹤山区)

8.消费投诉热线

12315

9.价格投诉热线

12358(新区)

2612358(山城区)

10.环保服务热线

12369

11.劳动保障投诉举报电话

3335110(新区)

2667059(山城区)

2891688(鹤山区)

12.市政维修“立刻办”

6996918(新区)

2624191(山城区)

相关部门表示,春节期间,他们将做到专人负责,实行24小时值班制度。一旦出现停水、断电等故障,接到市民报告后,他们会迅速通知人员赶到现场进行勘察、抢修,力争使市民度过一个安全、祥和、舒心的春节。



公路客运迎来高峰

1月23日,旅客在淇滨区汽车客运总站排队买票。连日来,该站发送旅客日均达6000多人次,迎来春运节前客运高峰。客运总站通过增开临时客车、加密发车班次、提高服务质量等措施积极应对,确保旅客走得舒心。晨报记者 赵永强 摄

出入超市,你可自备购物袋?

“要塑料袋不?”“不要,我自己有,给!”1月22日晚上,记者在新区某超市听到收银员和一位顾客的对话。购物时,你是否也记得备个购物袋,尽量少用或不用塑料袋呢?记者对部分市民、超市和商店做了调查。

市民:没这习惯

国家发布的“限塑令”已经于2008年6月1日起正式施行。在各大超市,一个塑料

袋价格从0.1元到1元钱不等。可在排队等待付款的市民中,仍有不少人愿自备袋子。

李先生在某超市采购了一车年货,买了3个大号袋子,“我知道要注意环保,可就是没有自备购物袋的习惯。”李先生说。在付款人中,记者随机采访了20位市民,他们大多数表示,有自备购物袋的想法,但尚未形成习惯。

麻将热之冷观察

临近春节,正是亲朋好友相聚的时候,记者发现,许多人把打麻将正式列入春节活动计划,打麻将之风大为盛行。

小区门口“麻将热”

近日,记者来到淮河路,发现一些小区门口不少商铺成了私人麻将馆。记者注意到,这些私人麻将馆虽然规模不大,但生意很好,基本上座无虚席。

附近的居民说,来这里打麻将的人大多是“打着玩”,牌友大多是附近的居民,要是到了双休日,一些上班族也会加入到牌友的行列。

记者走进一家麻将馆,一

间小小的屋子塞了足有6张自动麻将机,均已坐满,桌旁还站了不少围观者。玩牌的人以中、老年居多,但也不乏年轻面孔。

麻将为何如此吸引人?

为何麻将会有这么大的诱惑力?赵女士告诉记者,麻将馆如此盛行主要是目前适合居民的娱乐活动太少,居民的闲暇时间多,活动空间小,以致打麻将成风。

采访中,一位老人告诉记者,一些腿脚灵便的老人,可以参加体育锻炼,唱唱跳跳。而有些老人行动不便,只能选择打麻将这种静态活动。另外,打麻将讲究眼动、口动、手

超市、商店:
少有人自备购物袋

记者采访了一位超市收银员,她告诉记者:“自备袋子的顾客不是太多,大部分人还是来买购物袋。”

随后,记者来到步行街一家玩具商店,发现顾客买完物品后,老板也都是用塑料袋包装。这位老板告诉记者:“塑料袋大点的也就几分钱一个,顾客买了几十元的商品,你还收人家塑料袋

钱,恐怕没几个顾客来你这儿买东西。”

环保局:
绿色新年,从我做起

市环保局的工作人员告诉记者,从保护环境来讲,大家还是最好不要使用塑料袋,因为有些塑料袋不易降解或降解过程很慢,会对环境造成很大污染,建议市民春节购物时,最好自备购物袋,既省钱又环保。

晨报见习记者 秦颖

不是休闲娱乐,而是上瘾了。”

“偶尔休闲娱乐无可厚非,在教育下一代的问题上可不能马虎。”市民刘女士告诉记者,“现在还多人不仅自己去打麻将,还常常把孩子拉进麻将馆。小孩子从小在这种环境里成长,你说这小孩以后能长好吗?”

麻将有趣,适可而止

采访中,一位“资深”麻将爱好者的话对记者颇有启发,“麻将虽然有趣,适当娱乐有益身心,沉溺其中则得不偿失。凡事都要讲一个度,适可而止是最好的态度。”在此,本报记者也提醒广大麻将爱好者:麻将有趣,切忌沉溺其中。

公交车“禁鞭”

晨报讯(见习记者 白瑞)临近春节,公交车上贴出了“禁鞭令”,但仍有些乘客将鞭炮放在黑色手提袋内混上车。

1月23日,记者在23路公交车上,发现有位男乘客携带一装有鞭炮的黑色手提袋准备上车,售票员发现后退还了该乘客的票钱,不允许其乘车。

市公交公司相关负责人表示,冬季天气干燥,乘客携带鞭炮、烟花上车,一旦遇明火有可能发生爆炸,后果将不堪设想。希望市民能遵守安全乘车规定,不要为图自己方便,而给公共交通安全带来隐患。

十五家
非法行医户
被取缔

晨报讯(记者 邓少华 通讯员 周新峰)1月23日,记者从市卫生监督中心了解到,在近日卫生系统开展的打击无证行医集中整治月活动中,共有15家违法行医户被取缔,2家因涉嫌非法行医犯罪被移交司法机关。

据市卫生监督中心相关工作人员介绍,虽然我市医疗市场总体秩序较好,但个别地方依旧存在薄弱环节。针对近期群众举报的热点,从2008年12月起,我市卫生系统在全市开展了打击非法行医集中整治月活动,对我市城乡接合部和隐匿于城乡居民区内的黑诊所进行拉网式排查。

经过近一个月的整治,共查处违法行为20余户次,没收及销毁药品95箱,拆除招牌、标识3处(次),并对冈昌丽诊所、张上诊所、崔银凤诊所、赵海青诊所、耿庆治诊所、李金保诊所、张金田诊所等15家违法行医户进行取缔并张贴取缔公告,同时立案处罚5起,向司法机关移送涉嫌非法行医犯罪2户。